

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 116 (5064)

Суббота, 16 июня 1979 года

Цена 2 коп.

## Праздник медицины

Завтра медицинские работники города и района отмечают свой профессиональный праздник — День медицинского работника. Нынешний праздник отмечается в особый год — Международный год ребенка. Нет у нас более высокой задачи. Каждый является охраной здоровья детей.

В городе открыта первая по мощности и оснащенности в округе детская поликлиника, строятся родильный детский корпус, молочная кухня, женская консультация, аптечные учреждения, районная поликлиника.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», укрепляется материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений, осуществляется комплекс мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование форм и методов оказания медицинской помощи.

За три с половиной года десятой пятилетки в городе и районе значительно возросла стационарная и амбулаторная помощь населению. На сегодняшний день труженики города и района обслуживают три больницы, шесть поликлиник, три диспансера, шесть аптек, три участковых больницы, широкая сеть здравпунктов, фельдшерско-акушерских и фельцерских пунктов. На нынешний год здравоохранение города и этого году выделено более пяти миллиардов рублей.

В организации медицинской помощи населению большую роль играет санитарная авиация, которая приближает квалифицированную медицинскую помощь к самым отдаленным уголкам района. Из геля в год развивается специализированная помощь.

Несмотря на успехи в оказании медицинской помощи, укрепление материально-технической базы, строительство лечебно-профилактических учреждений еще отстает от бурного роста населения города, развития промышленности. Решение этой задачи возможно лишь при объединении усилий всех областей, ведущих строительство объектов здравоохранения, одинакового понимания важности этой проблемы.

Как и в каждом другом деле, в медицинском обслуживании многое решают кадры. В настящее время в городе и районе трудится более двух тысяч работников, из них четыреста — с высшим образованием. Многие характеризуют глубокая внутренняя и внешняя собранность, высокая культура, глубокая личная убежденность, большое профессиональное мастерство.

Наряду с производственной деятельностью медицинские работники принимают активное участие в общественной и политической жизни. К примеру, врач-лаборант противотуберкулезного диспансера Екатерина Ивановна Мухина избрана членом Президиума Верховного Совета СССР Маргарита Романовна Пухленина, врач-физиатр, — членом президиума ЦК профсоюза медико-санитарных работников.

За безупречный ювялистский труд отмечены правительственные наградами Нина Васильевна Тверетина, Людмила Андreeвна Менщикова. Высокое звание коллектива коммунисты теского труда носят отделение переливания крови, аптека № 184. Коллективами высокой культуры являются городская санэпидстанция, аптеки № 97, 135, аптека районной больницы, физиотерапевтический кабинет и клиническая лаборатория медико-санитарной части, детское инфекционное отделение районной больницы.

Заслуженным уважением населения и своих товарищ пользуются Ю. П. Агафонова, Т. В. Цуканова, О. В. Мечанова, Г. Д. Медведева, А. З. Толкачева, Л. В. Калашникова, Н. А. Магомедова, В. И. Винокурова, Л. М. Орешко, Л. И. Рудинова и многие другие.

Партия в правительстве поставила перед советским здравоохранением важнейшие задачи по повышению качества совершенствованию специализированной помощи населению. Медицинские работники города и района делают все, чтобы с честью сорвавшись с поставленными задачами.

В. Штылев,  
заведующий горздравотделом,

## Решить задачу дня

ОБУСТРОЙСТВУ  
МЕСТОРОЖДЕНИЙ —  
ОПЕРЕЖАЮЩИЕ  
ТЕМПЫ!

Закончен сложный, ответственный период у строителей нефтяных и газовых магистралей. Протянуты многокилометровые нитки нефтепровода Сургут—Полоцк и газопровода Эрэнгей—Челябинск. Все силы, все технические ресурсы были брошены на завершение работ.

Сегодня перед сургутскими трубостроителями новая задача — необходимо в кратчайшие сроки выполнить задание по обустройству месторождений. Серьезные трудности предодолевают новые нефтяники, под угрозой планы добычи ценного сырья — и помочь строителям в этих условиях становится решающей.

Мы попросим И. Н. Пачанова, главного инженера треста Сургуттрубопроводстрой, рассказать о работе строительной организации и ее подразделений, направляемой на решение этой важной задачи.

— Нами намечено в соответствии с планами основного заказчика сдать в первом квартале 373 километра трубопроводов, в четвертом — 139 и в пятом — 265 километров. Состоится торжественное открытие на 1 сентября — 25 километров к 1 сентября

на площади предстоит проложить 10,4 километра наружных водопроводов с этикетками мы спрашиваем, сколько времени, с какими трудностями, с какими основными работами все равно придется. Вот и придется сейчас отвлекать людей, ресурсы, средства, чтобы сделать эти базы.

Если бы мы, как трубопроводный трест, занимались только своим основным делом... Но у нас ежегодно, кроме трубопроводов, еще на 10 миллионов

областных и городских работ. Значит, нужно содержать киниминимум два общестроительных управления, чтобы объемы эти выполнять.

Было хорошо, конечно, нам не отвлекаться на дела бывших и общестроительных, в существовали бы для этого подразделения, ЦММК-3, к примеру, или Сургутгазстрой. Но вопрос такой пока не решается.

Была еще в том, что объекты разбросаны. Необходимо создавать управление на Холмогорах, в это по

зимнику 350 километров. В 1980 году работы будем вести в Мурманской области, еще на 120 километров севернее. Тут сразу два вопроса. Первый — жилье. Надо комплектовать

управления, принимать людей, а принимать некогда. И второе — доставка грузов.

Транспортная схема очень сложная, техники не хватает, значит, будут задержки.

А по реке переправлять — тоже проблема, барж нет в достаточном количестве.

Мы хорошо взаимодействуем и оцениваем все наши возможности, стараемся как можно ближе к решению проблем. И в этот период, когда нефтедобычникам так необходимы наши объекты, мы общаемся с ними в соответствии с установленным сроком.

Сложнее обстоит дело с водопроводами. На Быстри-

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась XIII сессия горсовета народных депутатов XVI созыва. На рассмотрение депутатов были внесены: «Организационный вопрос», «О качестве строительно-монтажных работ на объектах жилья и соцкультбыта и мерах по его улучшению в свете решений XXV съезда КПСС», «Запросы депутатов».

Слово предоставлено второму секретарю городского комитета КПСС депутату В. С. Черновцеву. Он выносит предложение избрать председателем исполнкома горсовета народных депутатов Аникшина Николая Григорьевича. Это предложение единогласно принимается и утверждается соответствующим решением.

С докладом «О качестве строительно-монтажных работ на объектах жилья и соцкультбыта и мерах по его улучшению в свете решений XXV съезда КПСС» выступил заместитель председателя исполнкома горсовета народных депутатов А. М. Ахетов.

В обсужденном его докладе приняли участие мастер производственного объединения Сургутнефтегаз И. А. Аксютин, инженер треста Запсибирнефтегаз Т. И. Лутикова, нештатный инженер отдела строительства горсовета народного контроля Г. И. Доробский, старший инспектор отдела кадров пусконаладочного управления З. А. Гаврилова, заместитель управляющего отделением Стройбанка А. И. Булавова, старший строитель треста № 904 В. М. Гитилимов, главный инженер домостроительного комбината С. Я. Таслицкий, заместитель генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз Г. М. Кукуевецкий.

На сессии выступил также второй секретарь горкома КПСС В. С. Черновцев.

Выступающие товарищи вносят конкретные предложения по повышению темпов и качества жилищно-культурного строительства.

По обсужденному вопросу принято решение.

Сессия заслушала запросы депутатов к руководителям ряда строительных организаций города и приняла соответствующее решение.

На этом сессия закончила свою работу. Полный отчет о ее работе будет опубликован.

## Соревнование лучших

По традиции в канун праздника в районной больнице прошли смотры-конкурсы профессионального мастерства.

Первое место среди медсестер присуждено Н. М. Яниной из процедурного кабинета поликлиники, второе — Н. И. Чечелевой из терапии, третье — З. А. Шепелевой, медсестре детского отделения.

Т. ЛЕОНОВА.  
главная сестра.

Опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». В числе награжденных народные избранники Сургутской городской типографии Плеханова Ангелина Ивановна является сейчас наставником молодежи, отдает ей свой богатый опыт полиграфическому производству.

Призывать лет работает она в нашей типографии Ударник коммунистического труда, отличник сибирской печати Ангелина Ивановна является сейчас наставником молодежи, отдает ей свой богатый опыт полиграфическому производству.

Медалью «За освоение

## Поздравляем с наградой!

иер и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» награждены также врачи районной больницы А. И. Вялков, Л. М. Орешко, Л. А. Менщикова, доктора совхоза «Юганский» Т. И. Новоселова и другие.

Сердечно поздравляем награжденных, желаем новых больших успехов в труде.

И. ПРОКОПЬЕВ.

«...Настойчиво бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины, повышение ответственности за порученное дело... Способствовать развитию принципиальной, открытой и конструктивной критики и самокритики. Оперативно, по-деловому реагировать на критические замечания трудящихся.»

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

**СОРОК** один коммунист трудится в фирме Сибргазстрой. Разные судьбы, разные характеры, биографии, жизненные пути-дороги. Это — в каждом рабочем коллективе, стройке, предприятии, что — закономерно, в посему фирма не исключение из общих правил. А вот как партийной организации фирмы удается решать вопросы воспитания у каждого коммуниста чувства ответственности за порученное дело, в какой степени скавывается эффективность такого воспитания в делах производственных — об этом стоит поговорить и поразмышлять.

Конечно, для любой парторганизации не вновь, что перед каждым очередным партсобранием секретарь партбюро должен прониформировать коммунистов о выполнении ранее принятых решений, критических замечаний. Но ведь и секретарем большинства будет то, что, к сожалению, это очень часто нарушается или делается испытком, без должного анализа оценки выполненного или невыполненного. Так до недавних пор было и у коммунистов фирмы Долгой партийной очкики срыва выполнения не давалось.

Но вот мартовское (1979) партайное собрание все повернуло. По вестке для так и гласила «Об ответственности коммунистов за порученное дело в свете постановления ЦК КПСС о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» на посему собрании было решено отчитываться в выполнении принимаемых постановлений. На этом собрании шел большой в принципиальном разговор именно о путях, формах и методах повышения ответственности каждого коммуниста. В каждом пункте постановления указывалась фамилия коммуниста, ответственного за выполнение, точно и конкретно засвечен срок исполнения.

Изменился сам психологический настрой у членов партийной организации. Нельзя сказать, что раньше совсем уж не затрагивали вопросов мобилизации коллектива на выполнение тех или иных производственных задач, не приглашали мер по повышению производительности труда в так далее. Все это было, разумеется. Но это было, разумеется. Это было выполнено. Но вот когда К. Ж. Оганов доложил на очередном собрании о выполнении, ему справедливо заметили, что все все подчиненные ему службы оперативно были им задействованы, что он, как организатор и руководитель, мало проявил инициативности творческого подхода к делу и так далее. Это приводило к срывам, опущенным, которые заставляли трудно было исправлять.

Критика, если она и находила отражение на страницах протоколов собраний, четкость ее формулировки, точный смысл принципиального критического зерна могли быть искажены, учет не велился, отсутствовала система в работе с реализацией выказанных коммунистами и других объектов внедрения в соответствии с графиком. Ставили теперь по срокам еще более жесткие из-за полученных срыва, разработать дополнительно мероприятие,

ТЕПЕРЬ все критические замечания, практические предложения, решения и постановления партийного собрания берутся под постоянный контроль партбюро, участвуют в спланировании и выполнении плана по производству. Был создан центральный комитет по производству, в который входят представители всех участков, а также представители администрации и профсоюзов. Центральный комитет по производству является высшим органом управления производством. Он координирует работу всех участков, решает вопросы, связанные с производством, организует производство, проводит инспекции, проверяет выполнение плана по производству, выявляет недостатки и недоработки, предпринимает меры по их устранению. Центральный комитет по производству является высшим органом управления производством, координирует работу всех участков, решает вопросы, связанные с производством, организует производство, проводит инспекции, проверяет выполнение плана по производству, выявляет недостатки и недоработки, предпринимает меры по их устранению.

**Н. МАЙБОРДА.**

было много разговоров о строительстве собственной производственной базы. Вот и лады срок до 15 мая коммунистам Оськину и Комиссарову дождить о готовности проекта и отвода участка под строительство. Выполнения поручения, они прошли большую работу. Проверили текстов, утвердили оптимальный вариант проекта, согласовали его в Москве с проектным институтом № 2, исполнителем городского Совета народных депутатов. Все это время, вплоть до отчета о выполнении поручения, партбюро держало его под контролем.

**СЕРЧАС** в план работы партийной организации включен вопрос о стиле и методах работы хозяйственных руководи-

# ГЕРОИ ЖИВУТ РЯДОМ

Всеми своими достижениями и успехами мы, живущие в 1979 году, обязаны тем, кто через суррогаты испытания военного времени донес Знамя Победы до поверженного рейхстага.

Пионеры и комсомольцы школ города Сургута и района помнят об этом всегда и вносят свой вклад в общую работу по сбору материалов об участниках Великой Отечественной войны. В каждой из школ созданы музеи или уголки боевой славы, поисковые отряды.

Хорошо работают ребята из школы-интерната. Опыт этой поисковой группы убеждает в том, что молодежь занимается очень важным, нужным делом. Документы, письма, дневники, газетные вырезки, личные вещи, встречи с ветеранами войны — свидетельства подвига советских людей — обладают необычайной силой, пробуждают у школьников, молодых рабочих чувство гордости за свою нацию.

В каникулы подготовки к инструктору ГК ВЛКСМ.

К 50-ЛЕТИЮ  
ХАНТИ-МАНСИСКОГО  
ОКРУГА



## «Новоселье» на Сормовской улице

17 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

**МОСКВА.** Светлое девятиэтажное здание на Сормовской улице привлекает внимание прохожих. Это новое медицинское учреждение — городская поликлиника № 178. Она рассчитана на 2200 посещений в день. Здесь установлены совершенная медицинская аппаратура, изготовленная в странах СЭВ, оборудованы 242 лечебно-диагностических кабинета. В поликлинике имеется отделение кирurgии с барокамерой, операционными, есть отделение онкологии, водогазодробильнико, большой кабинет стоматологии.

На снимке: врачи новой поликлиники.

Фото В. Созинова (ТАСС).

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### «СТАРАЯ БОЛЕЗНЬ»

Под таким заголовком в майском обзоре почты было опубликовано письмо жителей домов № 58 в 60 по улице Федорова.

Они писали, что между домами расположено русло многоквартирный жилой дом. Отсыпка будет производиться нынче. Ответственность за санитарную очистку этого участка несет дорожное управление. Правда, впереди висят выхол: строят траншею № 49 на основании плана приходится наблюдать каждый весной в ния Объединение геологоразведки.

текущее восемьнадцати лет.

Заместитель начальника нефтегазоразведочной экспедиции М. ТУНЕВ сообщает:

— В соответствии с планом застройки микрорайона в следующем году на месте этой затопляемой зоны будет построено многоквартирный жилой дом. Отсыпка будет производиться нынче. Ответственность за санитарную очистку этого участка несет дорожное управление. Правда, впереди висят выхол: строят траншею № 49 на основании плана приходится наблюдать каждый весной в ния Объединение геологоразведки.

# БУДЬ ЗДОРОВ, МАЛЫШ!



На вопросы нашего корреспондента А. СТЕПАНОВОЙ отвечает заведующая детской поликлиникой Н. С. СИДОРОВА.

— Надежда Савватьевна, с вводом в эксплуатацию типового здания детской поликлиники, видимо, значительно расширились возможности для более широкой специализированной помощи на линии жилья города?

— Безусловно. Теперь при поликлинике мы сможем открыть свой кинагалогорий, кабинет массажа, лечебной физкультуры и рентгенологический, сумеем выделить блок для профилактических прививок, отдельно кабинет для прививок против туберкулеза.

У нас прекрасно оборудованы физиотерапевтический и глазной кабинеты. Значительно улучшены условия работы врачей по другим специальностям.

Медицинское обслуживание детей имеет какие-то отграничительные особенности?

— Дети со дня рождения и до года своей жизни находятся под строгим наблюдением медицинских работников. Их регулируют в течение года: плавают в бассейне, патронажная медицинская сестра, наблюдают за развитием и здоровьем малыша.

Город разбит на тридцать пять педиатрических участков. Участковый врач комментирует каждого своего маленького пациента.

— Пожалуй, у участкового педиатра самый сложный участок работы. Приходится самостоятельно принимать решения. И ошибиться нельзя, каждая

ошибка может обернуться исполнительным.

— В этом я с вами полностью согласна, но в то же время педиатры, много лет проработавшие на участке, неоднократно возвращаются в стационар. Привыкают к своим пациентам, знают особенности их роста в развитии с первых дней жизни, знают почти всех жителей на своем участке, в уже не представляют себя в отрыве от них.

— Я понимаю, что всех тех, кто стоит на страже здоровья детей, вы называете не сможете. Но хотят бы несколько примеров.

— Давно работает в микрорайоне рыбников фельдшер Вера Ивановна Жигалина. Ее авторитет среди родителей непрекращаем. В соревновании участков Веры Ивановны заняла второе место.

— Первое место — за пятых участков, который обслуживает молодой врач, недавно выпускница Омского медицинского института Алевтина Викторовна Шевелева. Вместе с ней трудится медицинская сестра Раиса Ивановна Старкова. Они хорошо дополняют друг друга.

В каждом доме, где есть дети, всегда являются гости Александра Степановна Рябых, врач шестого участка, патронажная сестра Наташа Попова.

В поликлинике у нас трудится 180 человек, о каждом можно сказать много хороших и теплых слов.

Завтра — День медицинского работника. С каждым годом в нашей стране увеличивается сеть учреждений здравоохранения, все шире развивается специализированная медицинская помощь.

Этот год по решению Организации Объединенных Наций объявлен Международным годом ребенка. Многое делается в нашей стране, чтобы дети росли крепкими, здоровыми, не знали нужды и горя.

В этом году в нашем городе открыта типовая детская поликлиника на 400 посещений, строятся родильный дом, детская больница, заканчивается строительство еще одной молочной кухни на 30 тысяч порций.



## НЕОБЫЧНАЯ КУХНЯ

Для самых маленьких супруги в микрорайоне нефтниками построили молочную кухню, ее проектная мощность — пять тысяч порций в день. К концу года мощность ее будет полностью освоена.

Покой для детей с искусственным кормлением готовится кефир, молоко и молочные смеси, позднее родители смогут здесь брать для своих новорожденных малышей творог, сливки, различные соки.

В этом году в микрорайоне строителей должно быть окончено строительство еще одной молочной кухни.

## Примите вызов!



Звонок. Открываю дверь. На пороге — девочка. Озябшая: на улице мороз в ветром. Сразу подумала: к старшему сыну. Хотела сказать, что это я лет дома. А ове?

— Здравствуйте! Кто заболел?

— Так это врач? Такая молодечка...

— Дочь заболела. Проходите, пожалуйста.

Она прослушивала ребенка, а я не могла побороть недоверия: со студенческой скамьи, много ли она знает?

Она, действительно, пришла работать на пятый педиатрический участок сразу после окончания Омского медицинского института, наш детский врач Алевтина Викторовна успевает поговорить с матерью, заметить озабоченность в лице женщины и спросить, как дома дела, или понтересоваться квартирным вопросом, посоветовать, куда еще обратиться, если что-то не ладится, сказать, где лучше купить лекарство или в каком магазине медикаменты.

К врачу, как и к учителью в школе, привыкаешь, поэтому к воевому долго присматриваешься: а вот раньше не так, а та врач (учитель) по-другому. И отыскиваешь зазоринки даже там, где их нет.

Алевтина Викторовна удивительно быстро стала НАШИМ врачом. Мамы, приди на прием, первым делом

осведомляются:

— Наша принимает? Если вдруг по какой-либо причине прием ведет другая, обеспокоено спрашивают:

— А ваша где? Что случилось?

Алевтина Викторовна не просто выслушивает малыша, не просто делает указания сестре, какое лекарство выпустить. Почти у каждой мамы она выывает дома, знает в материальном, в моральном положении семьи. За короткое время визита Алевтина Викторовна успевает поговорить с матерью, заметить озабоченность в лице женщины и спросить, как дома дела, или понтересоваться квартирным вопросом, посоветовать, куда еще обратиться, если что-то не ладится, сказать, где лучше купить лекарство или в каком магазине медикаменты.

Можно сделать медовый компресс, очень помогает, — говорит Шевелева.

Если бы у меня не было такой замечательной, добросовестной сестры, как Раиса Ивановна Старкова, я бы, наверное, не смогла ходить в поликлинику — хоть

как и с ней.

И все же, несмотря на то, что пятый участок такой большой и бытовые условия не из лучших, в соревновании среди педиатрических участков ему было присвоено первое место.

Большую помощь врачу оказывает медицинская сестра, — говорит Шевелева.

— Если бы у меня не было такой замечательной, добросовестной сестры, как Раиса Ивановна Старкова, я бы, наверное, не смогла ходить в поликлинику — хоть

как и с ней.

В детский сад здесь ходила, — улыбается Алевтина Викторовна.

— А учились в четвертой школе,

или выпуск был первым.

Сразу после школы поступила в институт. И вот... работаю.

Трудный участок,

труднее, чем другим врачу. Крохотный и грудной ребенок. Разве она скажет, где болят, что болят? А диагноз надо поставить точный, ошибаться тут нельзя, как сажер.

— Мне во многом помогали и помогают Александра Ивановна Рябых, Юрий Васильевич Шамов, — с благодарностью и привязанностью говорит Алевтина Викторовна о старших коллегах.

Коечко, опыт — дело важное. Но есть самое важное в нашем участковом враче — честность и человеческое доброе отношение к своим маленьким пациентам.

Изюм для в день раздается звонки в регистратуре детской поликлиники.

— Алло! Примите вызов врача на дом!

И спешит в любую погоду, в дождь, в снег, в любой участковый врач. Алевтина Викторовна ждет маляшки

Т. ЦАРЕВА.

## ПРИЯТНЫЕ ЗАБОТЫ

Этим летом, хозяевами района — профилакточком «Нефтяник», что находится на проспекте Нагорном, стали дети. Относятся и лечатся в нем малыши и девочки.

Пионерский лагерь санаторного типа. Необычно звучание. А для работников санаториев-профилакториев необходимость заключается в специфике работы.

Дети всегда дети. Им хочется и походить, за что-то побороться. Поэтому строго просить, чтобы все прошли назначенные процедуры, тоже вовремя усунуть, привести в режим дня.

День здесь, как и в бытом лагере, насыщен с утренней гимнастикой, затем все идут на завтрак. Пожалуй, больше всего хлопот с малышами: так они умелись привести в себя в порядок.

После девяти часов лагерь живет по санаторному режиму. Дети отправляются на лечебные процедуры. Зато после обеда отряды собираются в полном составе. В это время совершаются экскурсии, прогулки в парк, разучиваются песни, проводятся конкурсы.

Нагрузки на мальчиков-

ских работников, технический персонал заметно увеличились. Но никто не возмущался, не отказывался от работы. Никто даже не выражался, когда было объявлено, что до августа (в июле будет еще один смена) отпуска не будет.

Пример добросовестного труда подают медицинские сестры Т. А. Кондрашова, К. В. Ходакова, А. М. Братухина, Л. Г. Филькина, Л. А. Маркова, работающие с первого дня открытия санатория, санитарочки Н. Г. Журавлева, Т. Г. Проводникова.

Не отстанут от них и повара Л. А. Феденко, В. С. Шаникова и Таня Штыкова. Очень ревниво они наблюдают в столовой за детьми. И если какое-то блюдо не очень понравилось — для них «ЧП». С особой щадительностью составляется меню.

В нем обязательны салаты из свежей капусты, огурцы, яблоки, молочные продукты.

Прозвучал отбой. Санаторий погружается в тишину, чтобы утром снова взорваться звоном детских голосов, смехом, песней.

А. ПРОКОПЬЕВА.

В СУРГУТ Галина Максимовна Домантинская приехала пять лет назад. Врач-офтальмолог (окулист) высшей категории, квалифицированный медицинский врач. Молодые врачи вначале насторожились — как поведет себя новый доктор?

Но уже вскоре коллеги, родители прониклись симпатией к Галине Максимовне: она оказалась милой, приветливой, женственной, обаятельной, бескорыстной. Спокойно проходили приемы, никаких шумных новостей, уходили виновные дети, чтобы

продолжить лечение.

Благодаря заботам Галины Максимовны у нас началась работа кабинета охраны зрения детей. Здесь лечатся ребята, у которых обнаружился косоглазие, начальная стадия близорукости, другие отклонения в зрении. Дети получают лечение на самом высоком уровне. Такой кабинет организован впервые на

Сибирском Севере, где детская офтальмология только начала выделяться.

Г. М. Домантинская скромно делится опытом с коллегами, часто выступает на научных конференциях врачей-окулистов. Она постоянно совершенствует формы работы и, несмотря на высокую нагрузку, организует свой труд таким образом, что около дверей ее кабинета нет очередей. Рационально используется каждая минута.

«Сохранить каждому ребенку хорошее зрение» — под таким девизом проводят широкую санитарно-просветительную работу среди родителей, педагогов, школьников врачи Домантинская, проводят ее настойчиво, используя для этого все средства: лекции, беседы, плакаты, тексты школьных лекций.

С большим уважением относятся коллеги к своему старшему товарищу, недавно коллектив тепло отметил юбилей Галины Максимовны. С. НАДЕЖДИНА, наша наша корр.

## ЕСЛИ ВЛОЖИШЬ ДУШУ...

Тюменским Севере, где детская офтальмология только начала выделяться.

Г. М. Домантинская скромно делится опытом с коллегами, часто выступает на научных конференциях врачей-окулистов. Она постоянно совершенствует формы работы и, несмотря на высокую нагрузку, организует свой труд таким образом, что около дверей ее кабинета нет очередей. Рационально используется каждая минута.

# СПРАВКИ



## КИНО

«ОКТЯБРЬ»

17 июня. Киносборник — в 13, 15. «Возвращение Робин Гуда» — в 17, 19, 21, 18, 19 июня. «Любовь и ярость» — в 15, 17, 19, 21.

## «РУБИН»

17 июня. «Ветер надежды» — в 15. «Моя дорогая Клементина» — в 17, 19, 21, 19 июня. «Клеопатра» — в 18, 21.

## «ГЕОЛОГ»

17 июня. «Радуга» — в 14. «Блеск» — в 16, 18, 19 июня. «Леди Каролина Лэм» — в 18, 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кинотеатр «Рубин» —дежурную. Проезд авт. до о. «Парк нефтяников».

Экспедиция института «Гипромиеннефтегаз» — срочно сезонные рабочие на топогеодезические работы, повара, кухонных рабочих. Проприетар обес печивается. Проезд авт. № 101, 102, 103, 4 до о. «Гормолокозавод»; тел. 6-23-40 (НГДУ).

Средняя школа № 8 — звакоизделия (квартиры — предоставляются), библиотекарь.

Филиал ремонта бытовых машин и приборов — мастера по ремонту лодочных моторов, уборщицы. Обращаться: ул. Энтузиастов, 3, кв. 2; тел. 6-29-61 (НГДУ).

Филиал ремонта бытовых машин и приборов — мастера по ремонту лодочных моторов, уборщицы. Обращаться: ул. Энтузиастов, 3, кв. 2; тел. 6-29-61 (НГДУ).

Районная больница — заместителя главного врача по административно-хозяйственной части, бухгалтера, кассира, санитарок, медсестер, шофера. В терапевтическом отделении — буферницу, медсестер. В районную санэпидстанцию — инструктора по озаговкой дезинфекции, дезинфектора в отдел профдезинфекции. В тубдиспансер — срочно заместителя главного врача по хозяйству, дезинфектора, санитарок.

## ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Введен в обращение пригородный поезд № 6091 Сургут — Пыть-Ях.

Отправление из Сургута ежедневно в 3.40, прибытие в Пыть-Ях — в 5.50. Поезд № 6090 отправляется из Пыть-Яха в 15.10, прибывает в Сургут в 17.25 (время московское).

МЕНЯЮ двухкомнатную блогостроенную квартиру в ленинградском проекте в г. Сургуте на трехкомнатную в г. Павлодаре Казахской ССР. Обращаться: ул. 50 летия ВЛКСМ, 3, кв. 29.

МЕНЯЮ двухкомнатную блогостроенную квартиру в г. Мирном Кемеровской обл. на одинокую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Федорова, 60, кв. 4.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гипрометеофибо, сегодня днем по городу облачно с прояснениями, временами небольшой дождь, ветер северо-западный, 8—14 м/сек., температура воздуха плюс 12—14.

По Ханты-Мансийскому округу 16—18 июня переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза, ветер северо-западный, 5—10 м/сек. Минимальная температура воздуха плюс 3—8 градусов, максимальная температура плюс 13—18 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



кем бы ни стали сегодняшние выпускники, они всегда будут помнить Сургут — город, где они пронесли дверь в страну Прекрасного. Приоткрыли и замерли завороженные: столько умилительного пришлось им испытать. «С благодарностью вспомнят лицеем училища своих добрых, а порой строгих наставников — И. Хейшико, А. Шипитко, Т. Егорову, Г. Дроzdovу, П. Манакова, Е. Беренкову и многих других, кто учит их любить музыку.

Ждут выпускников в Салехарде, Нижневартовске, Мегионе, Березово, Тазовском... Там, в местных музыкальных школах, станут преподавать молодые специалисты.

Они сегодня прощаются с Сургутом Но город будет их помнить. Город всегда будет им благодарен. Только в за-

# Здравствуй, музыка!

Радость и грусть у них сегодня рядом. Счастливые они от того, что позади — годы учебы, зачеты, экзамены, а в руках уже дипломы. И неможно печально: предстоит расставание с училищем, с теми, кто рядом с тобой испытывал таинства ее величества музыки. Сегодня их — 42 выпускника. Они окончили разные отделения — теории музыки, фортепиано, народных инструментов, деревянного мастерства, скрипки, струнных инструментов. Дипломы с отличием вручены Ирине Глушковой, Елене Танчик, Ирине Соловьевой.

Разные теперь у них дороги, разные ждут их города. Но

вершившимся учебном году учащиеся дали почти 200 концертов, выступали с лекциями. Музыка звучала на Федоровском месторождении нефти, в рабочих общежитиях, у рабочих мостостроителей № 29, управления буровых работ № 1, в цехах Сургутской ГРЭС...

Пропаганда произведений музыкального искусства занимает огромное место в жизни училища. Активно участвовали в шефской работе педагоги А. Шипитко, В. Касько, В. Марченко. «Хозяйкам» музыкальной гостиной в Доме культуры и техники «Нефтяника» были преподаватели училища Г. Дроzdova, Т. Белоглазова.

Деканом музыкального факультета университета культуры при ДК «Стройтель» был директор училища Индар Ко чубеевич Хейшико. Сын гор, он приехал в Сургут из далекой Адыгеи. Полюбил таежные просторы, сроднился с новыми местами. И стоит послушать, как увлеченно говорит Индар Ко чубеевич о работе, о волнующих его проблемах. Как-то на днях захожу к нему в кабинет, а директор прямо светится изнутри. Радость у человека в глазах бьет через край.

Вижу, настроение хорошее.

— Заметно, да? Прелестные получили четыре видеомагнитофона. Теперь любой концерт, выступление любого исполнителя можем записать. Прекрасное подспорье в учебном процессе — говорит И. К. Хейшико.

И это, действительно, здорово. Педагоги училища будут иметь возможность вести занятия, сопровождая свой рассказ видеозаписями. Талантливые скрипачи, пианисты, ценные симфонические оркестры «придут» в классы...

На одном из снимков, которые мы сегодня печатаем, вы видите выступление оркестра русских народных инструментов (руководитель А. Шипитко). Этот коллектив хорошо знаком не только в Сургуте. Оркестру аплодировали жители Тюменя, Нефтеюганска. Запомнились выступления оркестра в концерте для делегатов Сургутской городской партийной конференции, в концерте,

посвященном дню рождения В. И. Ленина. Группа передовых рабочих-нефтяников оставила такой отзыв:

«Дорогие друзья! Большое сердечное спасибо за приятные минуты, радостное знакомство с вашим оркестром. Очень хочется встречаться с вами почаще... Желаем вам успехов в благородном труде!»

В оркестре можно выделить талантливых молодых музыкантов — Зою Батюкову, Александру Хорину, Наталью Трофимову, Ольгу Бакину...

...Но смущают выпускникам приходят новые учащиеся. Их долг — крепить те добрые традиции, которые есть в училище. Как и винчестеры выпускники, шагнувшие в большой жизненный путь, они скажут: «Здравствуй, Музыка! Тыльери и они с ней — на всю жизнь!»

### Ю. САМОЙЛОВ.

В снимках: опытный преподаватель зарекомендовал себя заведующий отделением струнных, скрипичных инструментов Павел Андрианович Манаков. Вы видите его на уроке камерного ансамбля с учащимися Татьяной Остапенко и Татьяной Христолюбовой; выступает оркестр русских народных инструментов училища (дирижер А. В. Шипитко); среди лучших — одаренная пианистка Ольга Петрова. Она всегда активно участвует в шефских концертах, является членом комитета комсомола училища.

Фото А. Блохина.



## ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

парком А. С. ЧЕРНОЗУБОВ, заместитель директора А. Г. ПЕШКУРОВ:

— Для поддержания помещения салона в надлежащем техническом состоянии рыбокомбинат систематически проводит ремонтные работы.

В статье правильно поднят вопрос о необходимости современного детского комбината. Рыбокомбинат в феврале текущего года направил вышестоящей организации исходные данные на проектирование детского комбината на 280 мест для включения в план проклятия — изыскательных работ 1980 года.

На запрос редакции ответили секретарь

## СПОРТ

### ВПЕРЕДИ — УЧАЩИЕСЯ

Прошли городские соревнования по летнему многоборью комплекса ГТО. Первое место заняли спортсмены нефтяного техникума. Их команда набрала 353 очка. На втором — коллектив физкультуры управления буровых работ № 1, на третьем — нефтеразведочной экспедиции.

И. ОРЛОВ,

наш нешт. корр.



### Автородео

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Гастролями по Северному Кавказу и Закавказью начали свои выступления ко-

скадеры первого в СССР Московского автомоторея.

В исполнении молодых единиц много интересных и сложных трюков — одиночная гонка по групповой езда на двух колесах, развороты на большой скорости на 180 градусов, прыжки на мотоцикле через ряд стоящих машин и многое другое.

На снимке: выступление московских каскадеров на махачкалинском стадионе «Динамо».

Фото Р. Дика (ТАСС).

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ